



天气·表情

昨天,天气阴到多云,气温宜人。一位市民在月湖公园吹萨克斯。  
记者 许天长 摄

## 与你聊天

## 今明有阵雨 气温反回升

□记者 陈胜男

昨天宁波上空虽有不同云系聚集,但只有局部地区出现短暂的零星小雨。据悉,雨带昨天刚刚影响到浙北地区,但雨量不大,除湖州西部雨量有5—7毫米外,其他地区雨量都在1毫米以下。

据市气象台预报,今天我市多云到阴有时有阵雨,明天多云傍晚转阴有阵雨。今明最高气温逐日回升,今天25℃,明天28℃。

降雨的出现多少总会让人有些欣喜,毕竟宁波已有近1个月未见有效降水了。这回雨水天气的到来是冷空气和暖湿气流交汇后带来的,由于暖湿气流强度占上风,所以近些天体感并不觉得凉。

不觉得凉。

昨天,2014APEC气候研讨会在南京举行,来自7个国家的50多名气候专家,围绕“极端气候和水文灾害管理:科学预报和应急预警”进行专题研讨。

有气象专家表示,由于我国位于太平洋的西岸,所以伴随着“厄尔尼诺”的来临,这个冬天的气温会相对升高。长江附近区域都会受到一定的影响。

今年4月世界气象组织公告称,2月以来,赤道太平洋海水温度上升,已经达到“厄尔尼诺”先兆的程度,预测今冬可能会出现厄尔尼诺现象。尽管根据大多数气候模式的预测,今年的“厄尔尼诺”并没有传闻中的那么厉害,强度上很可能只有中等水平,但带来的灾害性影响依然无法忽视。

## 微发布

## 我市启动专家服务企业基层活动

本月底开始,宁波将启动为期一个月的专家服务企业、服务基层活动,300余名专家将进企业下基层,开展技术服务、送医下乡和服务三农等活动。

据悉,该活动由市人力资源和社会保障局主办,通过组织高校、科研院所以及教育、卫生、农业等事业单位的专家和高层次人才,将这些

专家资源引到企业和基层一线。

活动内容包括:组织专家进企业开展技术指导、项目合作、成果转化等科技服务活动;组织一批市级医院专家对山区、海岛、边远乡镇开展名医义诊活动;围绕各地特色农业发展,组织农技专家赴基层帮助农民和农村企业进行技术指导等活动。

罗湘波 任社

## 科学探索中心将举办儿童创意市集

11月1日,宁波科学探索中心将举办第三届儿童创意市集。宁波科学探索中心儿童创意市集欢迎各种物品和可爱买家、卖家来此交流,无论是创意趣味玩具,还是故事书籍。无论是全新的还是二手的,无论是买来的还是自己DIY的。在这里孩子们可以体验生活,亲身体会到赚钱的辛苦,感恩父母。

活动当天现场孩子们还能免费体验高科技3D打印笔,用它亲手打印一个神奇魔戒,还可以学习现代鲁班用机床DIY创意冰箱贴,现拍现

印亲子LOMO卖萌照,感受高科技带来的奇幻互动。

宁波科学探索中心将每月举办儿童创意市集活动,为孩子们搭建一个售卖和相互交流的平台,让孩子们手中不再“受宠”的玩具得到有效利用。在这里,市民朋友可以淘到物美价廉的商品,还能给孩子们相互交流的机会。同时,更有科学互动体验,体验神奇科学现象,获取科学知识。有兴趣的家长可加入科探粉丝群178553033了解详情。

林诗舟

## 网上首次拍卖户外广告设施使用权

来自市城管局的消息,前天,我市首次成功通过网络拍卖了两处户外广告设施使用权。

根据本月实施的《宁波市户外广告设施设置管理办法》的规定,利用公共场地、公共设施等政府性资金投资建设的载体设置户外商业广告设施的,其载体使用权应当通过公共资源交易中心以招标、拍卖等

公平竞争方式取得,这也是新的户外广告管理办法实施后,首次对户外广告设施进行网上拍卖。

网络竞拍的两处户外广告设施使用权位于日新街、法院巷地下通道,总计拥有76平方米的19个广告位,其中包括30%的公益广告位,使用期限为3年。经过20余轮的网上竞价,宁波一家广告公司以溢价45.6%的高价拍得。边城雨

# 以医疗护理质量提升核心竞争力 以智慧医疗助力数字化医院建设

## 镇海区人民医院向一流的现代化综合性医院迈进

□通讯员 王云鸿

今年9月,镇海区人民医院(宁波市第七医院)二期工程竣工,建设主体为门诊综合楼,包括传染病房及其他配套设施。目前,镇海区人民医院用房面积达10万平方米,极大地改善了医疗环境,医疗卫生服务硬实力得以提升。

这家2010年成立的医院始终坚持“博学、仁心、严谨、求精”的院训宗旨,以提升群众满意和社会认可为动力,不断强化内涵建设,优化医疗环境布局和科室配置,加强学科建设与人才队伍建设,推进信息化、精细化管理,提升医疗技术和护理服务水平,为创建一流的现代化综合性医院而不断努力着。

## 以医疗护理质量提升核心竞争力

医疗质量是医院发展的生命线,是医院的核心竞争力。今年,镇海区人民医院持续开展“医院管理年”活动,把提升医疗质量作为医院重中之重来抓,建立完善医疗服务质量监督体系,拓宽质量监督渠道途径,通过自我监控、患者反馈、职能部门定期检查等方式,不断督促医疗质量的改进和提升。加强医务人员职业道德和从业准则培训,提高规范化操作水平,从源头上保障医疗质量,杜绝医疗纠纷与医疗事故。

作为镇海区护理质控中心,镇海区人民医院以“为病人提供优质服务”为目标,不断提升护理服务水平。每季度进行一次全面质控检查,强化护理安全管理。加大护理质量检查力度,规范医嘱核对程序、

医嘱执行核对程序、标本送检记录等标准,确保护理质量。开设优质护理服务示范病区,在镇海区率先实现优质护理服务全覆盖。实行护士分层管理、分层培训模式,大力推广专科护理,提升护理能力素质。

## 以智慧医疗助力数字化医院建设

智慧医疗在镇海区人民医院得到广泛应用。该院率先实现移动查房、移动护理工作站全覆盖,建立集物资采购、仓储管理、临床需求和使用、供应商管理、质量控制及财务管理为一体的全新的物资供应链管理系统,实现了物资从科室需求、计划采购、仓储配送到病人消耗使用的全供应链闭环管理,并利用创新手段提升医院对高值耗材、科室物资管理、耗材成本控制、物资采购与供应商协作等重点业务的管控能力,全面提升医院的物资管理水平。目前已形成了由临床信息系统(HIS)、影像存储与传输系统(PACS/RIS)、检验信息系统(LIS)、电子病历系统、移动查房、移动输液系统等为主体的数字化医院体系,构建形成“有线加无线、固定与移动”结合的网络环境,数字化医院初具雏形。

## 以人才科技增强医院发展后劲

镇海区人民医院加大人才引进力度,不断优化成才环境,人才结构日趋合理,呈现“高学历、年轻化”特点。仅今年1—10月,该院共有4项厅局级课题、10项县局级课题获立项,另在医学卫生刊物发表论文26篇,其中中华级3篇,国家级3篇。

2011年6月,上海红房子妇产科医院首家沪外诊疗



镇海区人民医院(宁波市第七医院)外景。

中心在镇海区人民医院落户,宁波与上海高端医疗合作序幕由此拉开。上海院方通过“驻点专家半年一任,周末专家每周坐诊”的方式,将优质的医疗技术与先进医疗理念输入镇海。截至目前,已有易晓芳、郭延荣、朱静、卢媛、罗雪珍、李勤、邵珺为主任的7批专家团队先后进驻,刘惜时、汪清、蒋红元等知名专家每周以周末专家的形式来院坐诊,为广大镇海百姓乃至宁波市民提供正品“红房子”的服务。

今年初,镇海区人民医院与上海复旦大学附属肿瘤医院正式建立技术合作关系。上海肿瘤专家定期入驻镇海,为辖区患者提供肿瘤防治的顶级医疗服务。

短短几年时间,镇海区人民医院先后与上海红房子妇产科医院、上海瑞金医院、宁波市第一医院建立紧密型合作关系,在实践教学、医学科研、人才培养等方面开展交流合作。今年7月,镇海区人民医院又与宁波大学医学院建立教学基地关系。